

Το νέο δίκτυο ανταλλαγών της Περίας, οι «Ήλιοι» αντί των ευρώ και η «γιορτή» στο παζάρι κάθε Τετάρτης



Επεκτείνονται τα δίκτυα ανταλλαγών στην Ελλάδα, με τους πολίτες κάθε ηλικίας και κοινωνικής ομάδας να δείχνουν ότι με τη συνεργασία και την αλληλεγγύη μπορεί να δοθεί μια ισχυρή απάντηση στην πρωτοφανή κρίση που μαστίζει τη χώρα. Μετά τον Βόλο και τη Ροδόπη, οι κάτοικοι της Περίας έχουν αρχίσει να βαδίζουν και αυτοί στα χνάρια του «τρούεκε» της Αργεντινής.

Από τον Μάιο λειτουργεί το δίκτυο ανταλλαγών, υπό την αιγίδα της ΜΚΟ motherearth, όπου τα ευρώ αντικαθίστανται με «Ήλιους», ενώ τους τελευταίους τρεις μήνες πραγματοποιείται κάθε Τετάρτη ένα ανταλλακτικό παζάρι στην έδρα του Δικτύου ορίζεται στην Κατερίνη, επί της οδού Κιλκίς 14. Ο «ήλιος», σύμβολο ενέργειας και ευημερίας – όπως τονίζουν οι διοργανωτές – έχει την αξία του ευρώ, ενώ στην ανταλλακτική πρακτική δεν υπάρχουν τόκοι ή ανατοκισμοί.

Το δίκτυο μετράει σήμερα περίπου 100 μέλη, ενώ στόχος του είναι να δημιουργήσει ευκαιρίες απασχόλησης, να πάρουν αξία τα τοπικά προϊόντα και να βοηθηθούν οικογένειες και επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα.

«Η προσπάθεια δείχνει να προχωράει πάρα πολύ και είναι μια ευκαιρία για τους πολίτες να δεθούμε μεταξύ μας. Το παζάρι της Τετάρτης είναι μια γιορτή για μας», δηλώνει στη Voria.gr η κα Αναστασία Τσορμπατζίδου, μέλος της Συντονιστικής Ομάδας του δικτύου. Όπως αναφέρει, στα μέλη που συμμετέχουν συγκαταλέγονται διάφοροι επαγγελματίες και ιδιώτες: γιατροί, καθηγητές, παραγωγοί τοπικών προϊόντων, καταστηματαρχες. «Υπάρχει μια γυναίκα που έχει αγελάδα και φέρνει γάλα, ένας ψαράς που κάθε Τετάρτη μας φέρνει μέρος της ψαριάς του, ένας μικροβιολόγος, ένας οδοντίατρος. Εγώ έχω ανοίξει μαγαζί με βιολογικά προϊόντα και θα βάλω αγγελία για να τα πουλάω σε “ήλιους”», αναφέρει.

Όλοι οι λογαριασμοί στο σύστημα καταγραφής «Ήλιων» ξεκινούν από το μηδέν, με πιστωτικό όριο 200 ήλιων ώστε να μπορούν να ξεκινήσουν οι συναλλαγές. Το κάθε μέλος μπορεί να φτάσει μέχρι το -200 των μονάδων του, οι οποίες θα καλυφθούν στην συνέχεια από τον μέλος με παροχή υπηρεσιών ή προϊόντων.

Για τη συμμετοχή στο δίκτυο δεν υπάρχει συνδρομή ή χρέωση τόκου στους λογαριασμούς, ωστόσο, κάθε λογαριασμός χρεώνεται αυτόματα από το σύστημα με 2 «Ήλιους» μηνιαίως για την κάλυψη αποκλειστικά εξόδων του Δικτύου.

του Αλέξανδρου Μητάκη

mitakis@voria.gr

Written by Anastasia

Sunday, 15 January 2012 16:08 - Last Updated Thursday, 08 November 2012 22:59

---